
受験番号（        ）  

令和 6 年 8 月 6 日実施 

名古屋市立大学大学院医学研究科修士課程入学試験（1 回目） 英語（出題言語－日本語） 

問題１、問題２について解答せよ。すべての解答用紙に受験番号を書くこと。 

 

英語問題１： 全ゲノムシークエンシングの新生児疾患診断への応用が議論されている。以下は

米国カリフォルニア大学サンフランシスコ校における現状を紹介した文章（2023 年 9 月掲載）

の一部である。 読んで各問に答えよ。 

 

 

 

 

 

この部分に掲載されている文章については、著作権法上の 

         問題から掲載することができませんので、ご了承願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

受験番号（        ）  

1) 全ゲノムシークエンシングについて簡潔に説明せよ。 

 

 

 

 

2) 下線部 1）を訳せ。 

 

 

 

 

3) 下線部 2）の carrierとは何か？簡潔に説明せよ。 

 

 

 

 

4) 下線部 3）を訳せ。 

 

 

 

 

5) 全ゲノムシークエンシングは何に比べてどう優れているか、簡潔に述べよ。 

 

 

 

 

6) 下線部 4）の内容を要約せよ。 

 

 



受験番号（        ）  

英語問題 2： 次の文章を読んで以下の問に答えよ。 

 

 

 

 

 

この部分に掲載されている文章については、著作権法上の 

  問題から掲載することができませんので、ご了承願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



受験番号（        ）  

 

1) 山火事 (wild fire) のリスクが上昇している原因は何か、説明せよ。 

 

 

 

2) 下線部 A) progress が何を意味しているか、説明せよ。 

 

 

 

3) 下線部 B) knowledge gaps が指している内容を日本語で記せ。 

 

 

 

4) 空欄[ C ]に適切な英単語Ⅰ語を記せ。 

 

 

5) 山火事に関連した PM2.5 の健康影響に関して、エビデンスとして比較的よく確立している

ものとそうでないものがあると著者は述べている。それぞれに該当する健康影響を挙げよ。 



受験番号（        ）  

 

令和 6 年 8 月 6 日実施 

名古屋市立大学大学院医学研究科修士課程入学試験（1回目） 基礎科学（出題言語－日本語） 

 

問題 1から問題５のうち 3題選択して解答せよ．選択した問題番号を以下に記せ， 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



受験番号（        ）  

 

基礎科学問題１ 

 

1）末梢神経系では切断された軸索は損傷部を越えて再生できるが、中枢神経系では切断された軸

索が損傷部を越えて再生することはほとんどない。その理由について述べなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2）下垂体の構造と機能について説明しなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



受験番号（        ）  

 

基礎科学問題２: Figure１は架空のタンパクをコードした mRNA の塩基配列です。 

1) この塩基配列の表記の中で mRNA として正しくない点を指摘しなさい。 

2) コドン表（Figure２）を利用して、この mRNA から翻訳されるタンパク質のアミノ酸配列を

Figure１の塩基配列の下に記入しなさい。 

3) Figure１の塩基配列に G capping が付加される場所、5’UTR、3’UTRを記入しなさい。 

4) G capping の役割を２つ述べなさい。 

 

 

Figure 1. mRNA の塩基配列 

 

ACTTGTGGTCGCCTTCGCCAGCGGTGAGAGCAGAAGCCAGGCTGTGAGGGCTGGCAGCGGCGAGGGGGAG 

 

TCCGGGAAGCCCTGGGGCTGGGGAGGAATCCTCTAGGATCATGATCACAGCCACACTTAACGGAGAGCCT 

 

GCTGAGTGTCTGGCCACAGTGCCAGGCGCTGCACCTGCACCTCCCACCTGGTTAGAACAACTTCTGTCTG 

 

GGGGAGGTGTGATTTATGCTGAAGCTGAAGAAGATGGGGACCTGCAGTGCTAGGTATTTTGAAGGAAGGT 

 

GTGAATACTGGTTATGCTTGGTGTTACATGTTGGCTGATACATATTCATGCATTTACATGATTGCAGTAC 

 

TTTATAGCTACATATTTACCTTGACCATTATTATTACCTTTGCCAATAAATATCAGTAACACAGA 

 

 

1) 

 

 

 

 

 

4) 



Figure 2. コドン表（アミノ酸コード表）引用：https://www.nig.ac.jp/museum/evolution_zu01.html 

 

 



受験番号（        ）  

 

基礎科学問題３ 以下の設問から 3 つを選んで解答してください。 

 

1) COVID-19 などの上気道感染を生じるウイルス感染の感染経路は 3 つ挙げ、それらが生じる場

面と予防方法について簡潔に説明してください。 

 

2) COVID-19 などの上気道感染を生じるウイルス感染の主な臨床症状を 3 つ挙げ、それらが出現

するメカニズムや投薬による対処方法について簡潔に説明してください。 

 

3) COVID-19 などのウイルスワクチンが免疫反応を誘発する仕組みについて簡潔に説明してく

ださい。 

 

4) COVID-19 パンデミックによって顕在化した医療行政業の主な課題を 3 つ挙げ、それらが医療

体制や公衆衛生にどのような影響を与えたか、簡潔に述べてください 

 

5) COVID-19 パンデミックが教育の現場に与えた主な影響を 3 つ挙げ、それらが学生や教育機関

にどのように影響したか、簡潔に説明してください 

 

問題番号（  ） 



 問題番号（  ） 

 

問題番号（  ） 

 



受験番号（        ）  

 

基礎科学問題４ 以下の設問から 3 つを選んで解答してください。 

 

1) 幼児の体温が 40℃に近づいた場合、高熱によって脳が傷害を受ける可能性がある。高熱によ

って最も傷害を受けやすい有機物の分子の種類は、核酸、糖質、脂質、タンパク質のうちどれか。

またその理由について説明しなさい。 

 

2) ３種類の筋組織、心筋、骨格筋、平滑筋のうち、「平滑筋の動きは不随意的」である。これはど

ういう意味か説明しなさい。 

 

3) 健康な男性がたばこを吸い始めたところ、4 週間後の健康診断で赤血球数の値が大幅に増加し

た。この理由について説明しなさい。 

 

4) インフルエンザの予防接種を毎年受けなければならないことに不満を漏らしている人がいる。

「インフルエンザウイルス」、「変異スピード」という用語を用いて、インフルエンザの予防接種

を毎年受ける必要があることを説明しなさい。 

 

5) ホルモンであるバソプレシンまたは、オキシトシンの生体内での役割について説明しなさい。 

問題番号（  ） 



 問題番号（  ） 

 

問題番号（  ） 

 



受験番号（        ）  

 

基礎科学問題５ 

 

超音波診断におけるカラードプラ法を、ドプラ効果の原理を用いて具体的に説明しなさい。その

際、血流方向と超音波ビーム方向とのなす角度を単純にθとして、カラー表示の程度とθとの関

係性も説明に含めなさい。  

 


